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ITomox cmeweHu s CK603b NPOUBBOALHYIO SAMKHYMYIO NOBEPXHOCME PO-
geH (A2e6pau4ecKoll cymme 3AeKmpuHecKux 3apados, 0X6ambleaeMbix ImMoli
noge pXHocnLro.

TTosyueHHbI# pe3yNIbTAT HasbiBaeTCs Teopemoii OcTporpanckoro—Iaycca,
Besikoe 3apsiKeHHOE TeJI0 MOMKHO PAaccMaTpHBaTh KaK CHCTEMY Toued-
Beix 3apsjoB. [TosTomy Teopema OcTporpaickoro— I'aycca crpasenivBa
L5 3J1eKTPHUECKHX NOJIEH, CO31aBaEMBIX IOGHIMH 3aPSIXKEHHBIMH TeIaMH.

8. Jlas 3/IeKTpUUEcKOro IoJs B BakyyMe HanpskeHHocTe E = Die,.
[Toatomy H3 (2.28) clienyet, YTO nOMOK 6eKMOPA HANPANCEHHOCTIU IACKMPO-
CHQMUHecKo20 NOAs 6 8aKYYMe CKBO3b NPOUSBOALHYIO S0MKHYMYO nosepx-
HOCMb PABEH OMHOWEHUIO AA2ebpautecko i cymmol 3ap 008, 0XEAMbIEAeMbLX
amoti NoBepXHOCMbIO, K 3AeKmputecKoll  nocmosHHou:
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Sro eme ofnHo BhIpaxkeHue Teopemnl OcTporpanckoro—Iaycca npume-
HUTENBHO K 3JIEKTPOCTATHYECKOMY NOJIO B BaKyyMe.

Bonpocsl Ans NoBTOpeHns

1. Kakne mnoss HasbiBalOTCH SAEKTPOCTATHYECKHMU?

2. Uto Takoe HANPSIIKEHHOCTb 3/1eKTPHUYECKOTO HOJas?

3. B yeM COCTOMT NPUHIMI CYNEpNO3HUMM SNEKTPHUYECKUX HOJei?

4, Yemy paBHa HAnpSAKEHHOCTb MOJS TOUEYHOrO 3apAna, AANOJsA, PABHOMEPHO
3apAXKeHHON MJOCKOCTH?

5. B ueM COCTOHMT pasauyne MeXAy CHAOBHIMH JHHHAMH M TDAEKTOPHAMU 3aps-
OB B 3/1€KTPUYECKOM noJe?

6. Cpopmyanpyiite H pokaxure teopemy Ocrporpagckoro—Taycca,

fMpumepbl pelienna sagay

3anaua 2.1. BecbMa TOHKOE MNOJIOXMHTENbHO 3apFKEHHOE KOJBIO
papuyca 0,1 M Jexut B mnockocry XZ. HaliTu HanpsKeHHOCTb 31eKTPHIECKOTO MOJS
M 3JEKTpHYECKOe CMelleHHe B TOYKE, HAXOAAMEHCA HA OCH KOJbLA Ha PACCTOSHMM
0,15 M oT erc ueHTpa, ecaH 3apsan kKoabua 5 HKa paBHOMepHO pacmpejeneH no ero
OKPYKHOCTH.

Hano: Pewenne Pasgeaum xoabuo L na onuna-
KOBb€ MaJjble yyacTKH dl. 3apan kaxJoro yuacr-

R=0,ln Ka, paBHbIll df, MOXKHO CUHTATb TOYEUHHIM.

h=0,15u CopMecTHM Hauado KOOpZHHAT 0O ¢ IeHTpOM
g=>5-10" Ka koasua (puc. 3.15). Torga och Konmbplla COBRAJET
e=1 ¢ ocbio OY. HanpsKeHHOCTb 3/A€KTPHYECKOr0 HOJs
E—? D—? dE, cospaBaemoro B Touke A Ha Ocu KO/bIla 3apsis

noM-dg, mo ¢opmyae (2.2') uncaenno paema
dE = dq/4meger?,

rle r2 = R? 4 h? Bextop dE cocrasaser ¢ ocvio OY yroa a.
dapsKeHHoe KoabllO cO3JaeT B Touke A mnoje, hanpaxersocrb E koToporo cor-
JIaCHO NPHHUMIY CYNepro3HUMH pPAaBHA BEeKTOPHOH cymme Hanpsxennoctefi dE
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MoJieii, CO31aBAEMBIX BCEMH TOYEUHBIMH 3apAJaMH dg, Ha KOTOpble pa3buBaeTCs 3ap AR

Koabpua, T. €.
E= gﬁ dE,
L

rie 3H3K§ o3Hauaer, 4TO HHTerpupoBanue (cymmupoeanue) BekTopoB dE npous-
L
BOJHTCA TO BCEM SJEMeNTaM 3apPAKEHHOro Koabla L. Bektop d E MOXKHO DasnOXKuTb
Ha gaBe cocrasasioomue: dE,, Hanpasiennywo
Y BRoab ocH OY, n dE:, napasjensdyio mJI0CKOC-
™ XZ:dE = dE; + dE.. CregoBaressso,

E = ?Sdﬁd-iﬁdsz.

|

! - Oas kaxjpoli mapul 3apanos dg u dg’ = dg,
i a5, PAacHOJIOKEHHEIX CHMMETPHYHO  OTHOCHTE/NbHO
! \A X uentpa koabua, BekTopu d Ez u d Ey’ B Touke A
\ paBHbH 110 MOLYJIO W MPOTHBOMNOJOXKHBE MO Ham-
pasnenuo (d Ea= —dE,’). IlosToMy Bekropras
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cymMMa 56 dEy = 0. CocraBagiomue d E; ana Bcex
L

3J/1eMEHTOB KOJblla HMEKT OJHWHAKOBble HAIpaB-

aenus. Takum o6pasom, E = () dE, =¢dE cos a.
L
[MoxcTaBue B 2Ty (OPMYJAY BHpaXKeHnHe 114
dE, noayuum

q

1 d
E= 5‘ q cos a.
4megye r2
0

Tak kak r2=R2 1+ A2 ucosa=(h/r)=Hh/y RE+4+h2, TO

4

1 h h
E = d == .
dme,e  (RE+ h)? 5 T e (R 1 oy
N
AnexTpuyeckoe cmelienke B Touke A naiiiem mo gopmyse (2.19):
[ S
D=k = 4n (R2 L h2)3/2 q.

Ipoussegem BbiuncaeHna B CH:

N 0,15 5. 10 H
F= R P? 17 43,108,865 102 (0,0 40,1597 Ka
= 1150 H/Kun,

h 0,15 Kz
_ _ 5. 1079 —
D= R 7= 13,140,121 0,15 ue

=1,02. 1078 Ka/m® = 10,2 sKa/m?,
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